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Verslag Vergadering Dorpsraad America, d.d. 17-12-2025 
 

 

Aanwezig: Marco Hesp, Hay Engels (later), Hay Mulders, Frenk Peters, 
Peter van Berlo, Ellen Jacobs 
Afwezig: Patty Schurink, Luuk Haegens, Mariet Roelofs 
Notulist: Lisa Reintjes  
 

Nr  Onderwerp/besluit  Actie  Wie  Gereed  V
1  30km zone nieuwbouwwijk  Informeren campagne mogelijkheden  Lisa      
2  Zandberg  Mogelijkheden navragen  Lisa     
3  Balgooien  Oproep Peelklokje getrouwde stellen  Marco     v
4  Zwerfafval  Conceptbrief bedrijven/ondernemers  Lisa    v
5  Oproep nieuwe voorzitter en 

bestuursleden 
Opzet maken  Lisa    v

6  QR code  Link naar notulen  Lisa      
 
 
01. Opening en berichten van verhindering 
Welkom allemaal bij deze dorpsraadvergadering. De vergadering wordt om 19.30 uur geopend door de voorzitter.  
 
02. Mededelingen / Ingebrachte agendapunten 

 Water Spraypark 

 Kinderen zouden graag zandberg terug zien tussen Boëms Jeu en Beukenhofje. Deze gebruikte kinderen om 
te crossen. We denken dat deze grond van de gemeente is. Lisa zal dit navragen bij de gemeente of hier 
mogelijkheden voor zijn.  

 ZAP’ers 
 
03. Notulen vorige vergadering  

 Geen vragen of opmerkingen  
 
04. Ingekomen en uitgaande stukken 

 Dorpsradenoverleg 15‐12‐2025: Lisa is hierbij aanwezig geweest en Marco verkort. Er is over het 
volkshuisvestingprogramma gesproken en er is aangekondigd dat er G‐gesprekken gaan plaatsvinden in 
dorpen, dit wordt georganiseerd vanuit de BAR. Het doel precies en wat er met signalen wordt gedaan en 
door wie bleef tijdens de korte toelichting onduidelijk. Het komt er op neer om met die mensen in gesprek te 
gaan en om ze te horen. Ze starten met de gesprekken in Horst, Sevenum en Grubbenvorst en zien graag dat 
andere dorpsraden bij de sessies in andere dorpen helpen. Rol van de dorpsraad is de organisatie, mensen 
werven en de sessie ondersteunen. Ook vanuit synthese ontstonden er veel vragen n.a.v. de korte 
presentatie.  

 Bouwsteen, beleidsregels en ontwerp TAM‐Omgevingsplan Huisvesting Arbeidsmigranten 

 PostNL punt 28‐11: Lisa is benaderd door PostNL. Hay heeft Geert nog gesproken en er zijn bewoners die 
niet achter een PostNL punt bij Aan de Brug staan. PostNL is in overleg met de gemeente over een andere 
locatie.   

 Notulen overleg stichting Aan de Brug 2 december 

 Notulen jeugdoverleg 2 december 

 22 december evaluatieoverleg kermis om 17.00 uur. Hier gaat Marco heen.  

 Bijeenkomst wegafsluiting Wachtpostweg: Marco, Hay en Mariet zijn hierbij aanwezig geweest.  
Er ligt een verkeersbesluit voor afsluiting van deze weg. Aanwonende zijn verschillend qua mening hierover, 
er zijn mensen voor en tegen. De opkomst was goed. Unaniem oordeel van de avond is dat iedereen het een 
oplossing vindt als er een tractor sluis komt. Hier moet echter een nieuw verkeersbesluit voor genomen 
worden, dus vraag is of de gemeente hier in meegaat.  

 Vergaderschema 2026 is gedeeld.  
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 VVD en belang van Horst aan de Maas: Marco is benaderd door politieke partijen om met ons in gesprek te 
gaan over wat er leeft in America, dit voor hun verkiezingsprogramma. Dit komt mogelijk van meer partijen. 
We gaan hier niet met iedereen over in gesprek, maar bij de dorpsraadsvergadering kan aangesloten worden 
en de notulen zijn openbaar.  

 Op 8 januari is er een Sociale Sessie in Aan de Brug: Ellen stuurt de uitnodiging door. Dit wordt georganiseerd 
vanuit de BAR en de gemeente met als doel om met elkaar in verbinding te komen en over thema’s te praten 
via Thematafels. Dit is van 14.00 tot 17.00 uur.  

 
05. Lopende zaken 

 America draait door: Het was erg druk bezocht, vanavond zit de werkgroep weer bij elkaar voor het vervolg 
en de evaluatie. Er is veel input gekomen.  

 Bijeenkomst crisisoverleg Aan de Brug: Dit was een positief goed gesprek. Er wordt een denktank 
georganiseerd om te kijken hoe er een bestuursinvulling kan komen.  

 Wonen in America: Eerste mensen wonen sinds kort Aan de Kerkenbos. 

 America Left:  
‐ De Inloopavonden zijn gezellig, maar lopen nog niet zoals gehoopt qua aantal bezoekers. De 3 maanden 
proef zijn om, maar in overleg met het bestuur van America Left is besloten om nog even door te gaan en het 
nog een kans te geven. Tip wordt gegeven om iets op facebook te plaatsen.  
‐ De gemeente is bezig de cijfers in kaart te brengen over wat America Left oplevert en oppakt voor de 
gemeente, ook nu er een kwart miljoen heen gaat. Qua budget lijkt dit een heel groot bedrag, maar in dit 
bedrag zit ook het WMO budget.  

 Verkeer:  
‐ Marco is benaderd door een bewoner van de Jacob Poelsweg, of er bij de T‐splitsing op de Jacob Poelsweg / 
Griendtsveenseweg een drempel kan komen. Dit nemen we mee in het volgende verkeersoverleg.  
‐ Hay heeft een bewoner gesproken met de vraag of het mogelijk is om aan Gerard Smuldersstraat aan 1 
kant een parkeerverbod te maken. Dit is echter bewust zo ingericht dat er aan beide kanten geparkeerd mag 
worden om de snelheid uit de straat te halen, zodat bestuurders tussen de auto’s door moeten. 
‐ Op de Kerkbosweg is ook niet iedereen bekend dat daar maar 30km per uur mag worden gereden. Hay 
vraagt of hier met borden een campagne gestart kan worden. Dit geldt ook voor de Wouterstraat en Meister 
Rongenstraat. Lisa legt deze vraag bij de gemeente neer.   

 Leefbaarheidssubsidie: 
Er zijn twee Americanen bezig om een dansgroepje op te zetten voor basisschoolkinderen. Zij zoeken 
financiering voor de opstart hiervan. Zo is er bijvoorbeeld kleding nodig. De meningen zijn hierover verdeeld 
omdat de vraag gesteld kan worden waar de grens is en dat dit voor het hele dorp moet kunnen dienen. De 
initiatiefnemers kunnen een officiële aanvraag indienen, zodat we dit vervolgens kunnen beoordelen. 

 ZAP 
Er wordt veel afval opgehaald door onze fanatieke ZAP’ers. Frenk vraagt zich af het bij de bedrijven en 
ondernemers bekend is dat er bij hen vaak heel veel afval ligt. Niet al het afval is van arbeidsmigranten, maar 
aan het soort afval te zien komt hier wel het een en ander vanaf. Er worden ideeën geopperd om bedrijven 
hierop te attenderen zoals bijvoorbeeld daar een brief in de brievenbus doen. We zullen vanuit de dorpsraad 
een opzet voor een brief maken en deze beschikbaar stellen aan de ZAP’ers. Zij kunnen deze dan in de 
brievenbus stoppen bij die bedrijven. De conceptbrief bespreken we de volgende vergadering. 

 
 
06. Toekomst Dorpsraad America 
Vanwege het stoppen van (bestuurs‐)leden willen we graag dit onderwerp bespreken. Patty en Peter hebben 
aangegeven volgend jaar de stoppen. Patty is bestuurslid en Peter is lid. Luuk is ook nog lid, maar vanwege zijn rol in 
de gemeenteraad en beperkte mogelijkheid om bij de Dorpsraad aanwezig te zijn, kan hij mogelijk niet als lid 
aanblijven. Dit houdt in dat we geen leden meer hebben en nog maar twee bestuursleden, namelijk Marco en Lisa.  
Momenteel is de dorpsraad een vereniging, verenigingen hebben leden, maar het kan ook een overweging zijn om 
een stichting te worden.  
Vragen en punten die we willen bespreken zijn: 

 Welke vorm is het best passend, is het handig om met leden te werken of is een andere juridische entiteit 
beter. Wat verwachten we bijvoorbeeld van elkaar. Ook over de naam kan bijvoorbeeld nagedacht worden. 
Is de naam Dorpsraad America nog passend? 

 We willen de vergaderingen efficiënter indelen.  
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 Als dorpsraad organiseren we nu ook dingen, met een klein bestuur wordt dit steeds lastiger.  

 Er wordt tijdens het overleg besproken wat de wensen zijn van Marco en Lisa. Marco geeft aan graag op 
termijn te willen stoppen als voorzitter, maar wel nog door te willen gaan in zijn rol als penningmeester. Lisa 
geeft aan voorlopig ook nog door te willen gaan als secretaris.  

 Geconcludeerd wordt is dat we op zoek moeten naar nieuwe (bestuurs)leden en op termijn ook naar een 
nieuwe voorzitter. Hiervoor moet een oproep gedaan worden. Lisa zal een voorzet maken en deze 
rondsturen, zodat iedereen hiernaar kan kijken.  

 De Dorpsraad heeft een stoffig imago en het is lastig om jongere te werven. We willen als dorpsraad een 
goede verdeling hebben van jong en oud, ingeburgerde Americanen en nieuwkomers. Het idee wordt 
geopperd of er niet met een QR code met een link naar de notulen gemaakt kan worden in Het Peelklokje, 
Marco kan dit maken. 
 

06. Rondvraag 
Marco: Mariet had het de vorige keer in de rondvraag over een spraypark, dit heeft ze bij Beukenhofje neergelegd. 
Maar zij kunnen daar niet in meewerken.  
Ellen: Er liggen veel straten lang open in het dorp. Dit ziet er allemaal rommelig uit. We gaan ervanuit dan het 
opgeruimd wordt.  
Hay M: Hay is al 39 jaar actief bij Het Peelklokje om dit te drukken, maar het printapparaat is aan vervanging toe. 
Drum moet vervangen worden, maar qua reparatie wordt het steeds lastiger. Dergelijke printers worden niet meer 
gemaakt, waardoor drukken in de toekomst een probleem wordt. Hay gaat bij andere dorpen informeren hoe zij het 
drukken doen . 
Marco: Er komt een nieuw krantje in Horst aan de Maas. Nicolay van Nu Horst aan de Maas wil elke 2 weken een 
krantje uitbrengen zonder abonnement (vergelijkbaar met de Hallo en Echo). Hier komen de gemeentelijke berichten 
in, verenigingsnieuws en advertenties. Hij zoekt in elk dorp een vereniging die het krantje rond brengt tegen 
vergoeding. Dit is ook bij het Jeugdoverleg besproken en deze verenigingen gaan het bekijken of zij interesse hebben 
in het bezorgen.  
Lisa: Namens Dorpsraad America willen wij iedereen bedanken voor de inzet en input in 2025 en overhandigd samen 
met Marco en kleine Kerstattentie.  
 
 
07. Sluiting 
De voorzitter sluit om 21.30 de vergadering. 


